
Aufgabe 6.65

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)
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Berechnen Sie folgende Ausdrücke, sofern diese existieren:

a) AB~d, b) ~dBAT, c) ~d~cT +AT, d) A~d+~c, e)B~c+ ~d, f) B~d+~cT, g)~cTA~d, h) (A~d)TA !

Lösung:
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b) Produkt von Matrizen vom Typ 2×1, 2×2 und 2×3 existiert nicht wegen1 6= 2.
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e) Erster Summand Produkt von Matrizen vom Typ 2×2 und3×1: existiert nicht wegen2 6= 3.

f) Erster Summand Produkt von Matrizen vom Typ 2×2 und 2×1, d.h. vom Typ 2×1, zweiter
Summand vom Typ 3×1, Summe existiert nicht.

g)~cTA~d = (2 1 1)
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h) (A~d)TA =
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